

户外劳动者的能量“补给站”

——南风广场户外劳动者爱心驿站获“全总最美户外劳动者爱心驿站”称号

□记者 廖旌汝

日前,中华全国总工会办公厅下发《关于确认2021年“最美工会户外劳动者服务站点”名单的通知》,运城市“南风广场户外劳动者爱心驿站”荣登榜单。

4月16日,在扫描场所码、测量体温后,记者走进了南风广场户外劳动者爱心驿站。窗明几净的环境和墙壁上粘贴的展板,将驿站装扮得格外整洁、暖心。驿站内茶饮休息区、读书阅览区、爱心母婴室3个功能区分区明显。中央空调、电子阅报机、微波炉、饮水机、按摩椅、擦鞋机、报刊书籍、爱心沙发、书桌、座椅、电视、冰箱、充电器、应急药箱、血压仪、老花镜、放大镜、雨伞、打气筒、针线包等设备设施一应俱全。

南风广场保洁人员高漂亮辛苦了一中午,进来接了杯热水,坐在沙发上歇歇脚。高漂亮从事南风广场的环卫保洁工作近两年,由于工作的特殊性,她每天早上7点半前就要到岗,将负责的片区打扫一遍。她说:“以前没有爱心驿站,我和工友只能自己带水,早起天凉,特别是冬天,水凉得快,我们只能喝凉的。”

驿站还为户外工作者准备了鸡蛋、香肠、方便面等食物,方便劳动者食用。

“以前累了只能找店铺的屋檐、过道站会儿,现在只要工作有间隙,就会来爱心驿站坐坐,吃点小零食,把这里当成了第二个家。”高漂亮说,累的时候在爱心驿站吹着空调、打个盹儿,给手机充充电。工作人员的服务很贴心,让户外劳动者觉得十分温暖。

据悉,南风广场户外劳动者爱心驿站占地60平方米,于2021年7月通过省总工会验收,并命名为“山西省政



▲南风广场户外劳动者爱心驿站

▶服务人员为进入爱心驿站的市民测量体温



府民生实事项目——户外劳动者爱心驿站”。自建成以来,该爱心驿站平均每日为30名户外工作者和有应急需求的市民提供服务。

如今,这个爱心满满的能量“补给”站成了不少户外工作者和市民的落脚点。外卖员、快递小哥平时骑车不小心磕碰到,可以来这里对伤口做简单的处理;民警、城管队员在寒风

中执勤多时,可以来这里喝点热水、吹会儿暖风;附近工作的市民可将饭菜带来这里加热,十分方便。

南风广场爱心驿站服务人员董晓娜说,驿站的开放时间为8时至12时;14时30分至18时(夏季晚上服务时间延长至20时),为户外劳动者、母婴和有应急需求的市民提供20多项免费服务和帮助,让劳动者感受更多温暖,享受更多爱心服务,让城市更有温度。

该驿站还专门制定了管理制度,确保服务站及周边环境整洁卫生;同时,做好服务站维护保养工作,定期检修、按时保养,确保设备设施正常使用。墙面上的各项注意事项,提醒户外劳动者和广大市民爱护驿站的环境及设备设施,做到文明使用。

下一步,爱心驿站将延伸服务链条,配备自动体外除颤仪(AED),为突发心脏疾病的附近市民提供急救服务。同时,拓展各类特色服务,以“6+X”服务持续赋能驿站建设,为户外劳动者提供更为丰富、更加贴心、更具便捷的爱心服务。

河东西街延长线铁路涵洞积水问题解决了

运城晚报讯(记者 祁克宁)4月18日,从市排水服务中心获悉,经过现场勘查、施工改造等,市区河东西街延长线铁路涵洞积水问题解决了。

据介绍,自全市党员干部作风大整顿活动开展以来,市排水服务中心紧紧围绕“12345”政务服务热线、“民呼我应”等群众反映的问题,以回头看、现场办、马上干的工作举措,推动干部职工作风实现大转变,管理取得新成效。解决市区河东西街延长线铁路涵洞积水问题,就是该中心主动担当的一大举措。

接到任务后,该中心组织人员深入市区河东西街延长线铁路涵洞下,现场进行勘察,研究制定解决此处汛期积水方案。根据解决方案,该中心决定在桥下制作雨水收集井2座,开挖制作12立方米泵坑一座,安装7.5千瓦潜污泵,可使雨水抽排流量达到145立方米/小时,铺设管道54米,并对下凹桥西进行硬化。

该中心负责人说,该工作于2月25日开工。截至目前,雨水收集井及泵坑、抽水泵等已建设安装完毕,可正常运行抽排。这也标志着河东西街延长线铁路涵洞积水问题得到了解决。

学苑路恒泽大酒店附近塌陷路面已修复 交通恢复正常



▲修复完成的路面

运城晚报讯(记者 祁克宁)4月17日,在市区学苑路恒泽大酒店附近,记者看到,塌陷路面已修复完成,交通恢复正常通行。

据悉,4月9日,市区学苑路恒泽大酒店附近一处路面出现塌陷。经市排水服务中心现场排查得知,该路段路面塌陷主要由地下排水管网破损导致。为此,该中心组织抢险人员和设备,对塌陷排水管网进行24小时不间断抢险作业。

经过勘察、开挖、疏通、清淤、抽排上游污水、复铺等作业,截至4月17日,该路段的破损管道已完成更换,且路面交通恢复正常通行。



▲南风广场保洁人员在爱心驿站休息聊天

禹都街部分影响城市容貌的建(构)筑物将被征收

运城晚报讯(记者 祁克宁)4月18日,从市城市管理局获悉,近日,市政府发布了关于中心城区禹都街部分房屋征收补偿方案征求意见的通告。这标志着相关部门将启动禹都街部分影响城市容貌的建(构)筑物的征收工作。

据介绍,此次征收旨在加快推

进城市更新行动,提升城市容貌品质,改善人居环境。征收补偿方案是根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》的有关规定制定的。征收主体为市人民政府,征收部门为市城市管理局,征收实施单位为市城市管理综合行政执法队。征收范围为中心城区禹都街部分影响城

市容貌的建(构)筑物。

目前,正在征收社会公众对于征收补偿方案的意见。征收意见已于4月11日开始,将持续一个月。如有意见,社会公众可将意见提交给市城市管理局(地址:市区铺安街金城大厦1207室,电话:2381009)。